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A nyilttérben:
minden négyhasábos garmond sor dija 15 kr.

Velünk összeköttetésben levő hirdető-irodák, elő* 
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Hivatalos közlemény.
i.

651. 1898. sz.
Hirdetmény.

Ezennel közhírré tétetik, h°gy 1898. 
évre szóló általános jövedelmi pótado kive­
tési lajstromok megállapítás után az 1888. 
évi XLIV. t. ez. 16 illetve 18. §-a ertelme- 
ben Léva város adóhivatalánál 1. évi május 
hó 4_tíj]_ 13-ig 8 napi közszemlén ki vannak
téve a hol is azok megtekinthetők s netáni 
felszólamlások is ott benyújthatók.

Városi adóhivatal.
Léva, 1898. évi május hó 4-én. 

Tvili.á.sz Xjászló, ISoasa-zslfe.
pénztárnok. ellenőr.

II.
2822. 1898. sz.

Hirdetmény.
Mindazon volt katonák, vagy honvédek 

kik már a népfölkeléshez sem tartoznak 
föltéve, hogy a m. kir. honvédség állomá­
nyából lettek elbocsátva, amenyiben az Ö- 
felsége 50 éves uralkodása alkalmából ki­
adandó jubiláris érem elnyerése iránt még 
nem jelentkeztek volna a nagyméltóságu m. 
kir. honvédelmi miniszter urnák engedélye 
folytán pótlólag jelentkezhetnek. Ezen pót- 
jelentkozés I. hó 13-ig bezárólag a városházi 
irodahelyiségben megtehető.

Léva, 1898. évi május hó 5.
Xvíáriássy Ist-vá.33., 

polgármester.

Parlagon heverő értékek.
A városi közgyűlésen a laktanyához 

vezető utcza kérdésének tárgyalása al­
kalmával valamennyien sajnálattal kons­
tatáltuk egyéb utczáink, tereink rende 
zetlenségét. a házcsoportok aránytalan 
elosztását. De hát ez nem is lehet más­
ként, mert a város belső területe még 
a régi vár területén épült, s csak úgy 
terjeszkedhetett, a mint azt a bástya­
falak engedték. Sok épületnek formá­
ját. területét, magasságát szabta meg a 
bástyafal s már az újabb korban , e 
század elején épült épületek legtöbb­
jének is ehhez kellett alkalmazkodni.

A hibát azonban nem is itt keres­
sük, hanem azokban az építkezésekben, 
melyek már a legújabb időben épültek 
s a melyek egy újabb fal gyanánt any- 
nyira körülzárták a várost, hogy azok 
egy némelyikének kisajátítása és áttö­
rése nélkül a városi beltelkek terjesz­
kedésére gondolnunk sem lehet.

Érzi ezt és tudja a város minden 
lakója. A házak árának, a házbérnek 
magassága némi részben ennek a kö­
vetkezménye. Sajnos, hogy a városnak 
nem áll módjában ezen az állapotokon 
segíteni. Mert hiszen már az aszfalt járda 
fektetése alkalmával is sok helyen kény­
telenek voltunk a szabályozási vonaltól 
eltérni csak azért, mert nem voltunk 
képesek kisajátítani azt a csekély te­
rületet, mely ennek útját állotta.

Inditványképen felvettetett, hogy 
az utczák szabályozása és nyitása költ­
ségeinek fedezése czéijából adassanak 
el a kálnai-utcza déli oldalán a házak 
és az országút közötti területek, melyek 
úgy is csak parlagon heverő értéket 
képviselnek.

A kérdés egészen uj s érdemes is 
felőle gondolkozni. A kálnai-utcza látó­
képe ez idő szerint olyan, mint egy 
falun keresztül vonuló országúié. Ha­
talmas nyárfák árnyékában alacsony 
házak. Egyik fele közvetlen az ut mel­
lett, másik fele jóval beljebb az út­
testtől. Egyik oldalán járda is fektet­
hető, másik-felől közlekedésre alkalmas 
gyalogutat képzelni sem lehet mindad­
dig, mig a házakkal kiljebb nem jön­
nek. Azok a területek tehát, melyek 
az úttest és a házak között elterülnek, 
csakugyan parlagon hevernek, a me­
lyeket értékesíteni anyagi és esztétikai 
értéke a városnak.

De hát nem csupán a kálnai-utczá- 
ban vannak ilyen parlagon heverő, 
egyébként értékes területek. Ott van 
a honvéd és árok utczák végén a gyep­
tér, mely szintén a város tulajdonát 
képezi 8 a mely ma nem egyéb, mint 

egy sártenger, mely azonbau értékes 
házhelyet képvisel. Ezen kivül több 
oly kisebb-nagyobb terület, mely a 
szomszédos telkek részére igen sok 
előnyt nyújtanának.

Mi azonban bár elvből helyeseljük 
ezen parlagon heverő értékek elidege­
nítését, annak megkezdését mindaddig 
nem tartjuk megengedhetőnek, mig a 
város egész területére kiterjedő s egy­
úttal uj utczák nyithatását, is feltüntető 
olyan terv nem készül, melynek nyo­
mán újabb fejlődésünknek biztos alapot 
vethetünk. E nélkül belemenni csak 
olyan véletlenre bizott munka, a mely­
nél a következményekkel nem számo­
lunk, de mindig tartunk attól, hogy 
épen munkánk befejezésében fog gá­
tolni valami.

Értékesíteni kell igenis a parlagon 
heverő értékeket, de csak úgy, ha an­
nak pozitiv hasznát tudjuk kimutatni. 
Már pedig az áltatunk már több Ízben 
sürgetett tervezet nélkül azt sem tud­
juk, vájjon egyáltalában czélszerü-e, 
szükséges-e azok elidegenítése vagy sem?

A soczialismus forrásai.

(Folytatás.)
A szoczialismusnak magán társadalmi 

forrásai is vannak.
A kinek a véletlen, — a születés jobb 

sorsot biztosított, lenézi a szegényebbet és 
fitogtatja, — kérkedik jobb módjával.

A helyett, hogy megköszönné s beérné 
a sors kegyét és hallgatna vele — igyeke­
zik felkelteni mások irigységét, a kik ismét 
véletlenül szegényebb sorssal jövének a vi­
lágra.

Elfelejti a dőre, hogy jöhet idő a mi­
kor éppen kevélysége miatt fogják üres 
fejét betörni.

Ámde a mellett, a kit a sors gazdag 
születésben részesített, nem akar elmaradni 
az sem, aki maga ugyan szegény; de elődei 
nagyok és gazdagok valának. Ősökkel di­

csekszik a ki gazdagsággal nem dicseked­
hetik s irigyen nézi ezeket s hogy követ­
kezetes legyen lenéz gazdagot és szegényt. 
Mintha bizony az ö érdeme lenne, hogy 
neki bátor és okos s hü ősei valának a kik 
vérükkel öntözték meg e hon göröngyeit s 
észszel és szívvel szolgálták hazájukat.

Dőre ez, de még dörébb, a ki tegnap 
kapott nemességet és lenézi szerinte nem­
telen embertársait; dörébb, mert legtöbbje 
azt sem tudja, miért kapott nemességet. De 
kapta bár — bármi okból, teszem azt azért, 
mert 40 évig hordotta kardját a hüvelybe 
bedugva, vagy a véletlenség vagyonhoz, a 
hizelgés előkelő társadalmi álláshoz juttatá, 
semmi esetre sem kapta azért, a miért a 
török magyar barezok idejében osztogatták 
a nemességet s igy nincs semmi jogezime 
kevélykedésének.

Habár legindokoltabb volna, nem egé­
szen helyes még sem ; lenézni embertársait 
annak, a ki tanulásával, szorgalmával és 
becsületével előkelőbb állást szerze magának 
s hivatalával s működésével számot tevő 
tényező a társadalomban, mert hisz sokan 
vannak, a kik ugyanazon előfeltételekkel 
semmire sem vihetik. Mennyire fájhat azu­
tán az ilyennek, ha szerencsésebb ember­
társa a helyett, hogy sajuálná és előzékeny 
leereszkedésével legalább külsőleg bontana 
le a válaszfalat, mely közte és kevésbé sze­
rencsés embertársa közt van, még izgatja is 
őt a pöffeszkedésével.

Botrányos ostobaság kell még azután 
ahhoz, ha hason állású férfiak feleségei is 
különbségeket keresnek egymás között, ami­
kor a nőnek társadalmi állását a férj állása 
határozza meg különben is.

íme egyenlőségről beszélünk és mester­
kélt módon keressük a különbségeket. Vizet 
prédikálunk és bort iszunk.

Am ezek csak külsőségek, de alkal­
masak mégis arra, hogy a bomlásra haj­
landó társadalomban a bomlás magvát csak­
ugyan el is hintsük.

A társadalomban rejlő s a társadalmi 
rendet bontó további forrás az erkölcsök 
általános lazulása. — A merre tekintünk

T Á R C Z A.

Levél.
Talán a gyöngybetüs levélpapírt 
Titokba csurgó könnyed itta által, 
Bár kínod, szenvedésed elfödéd 
A csalfa jókedv rózsafátyolával.
Tán a felőletek jött déli szellők 
Súgták fülembe fürge hajnalon 
Titkolt sóhaját lázas ajkaidnak: 
Beteg, beteg vagy, édes angyalom I

S miattad bárha fájdalom gyötör, 
Jaj, nem lehet hozzád repülni még sem: 
Mert én leköttem minden perczemet, 
Eladtam olcsón minden cseppnyi vérem. 
Az élet gondja asztalhoz bilincsöl, 
Sürgős kötelmek súlyos átka nyom *— 
Nem, nem lehet szivem szavát követve 
Hozzád sietnem, édes angyalom !

Én hilsitgetném égő homlokod 
Szagos virággal megrakott kezemmel,
Én őrizgetném lázas álmaid 
A csillagoknál éberebb szemekkel.
Az én örök mindenható szerelmem 
Győzelmet ülne bármilyen bajon, 
Elilzné a halált is , . . Oh csak én most 
Otthon lehetnék, édes angyalom!

Mi közben alszol, puha fürtéit 
Selyemhajadnak lopva simogatnám, 
S ha már sokalnám hosszú álmodat, 
Egy csendes, lassú csókkal megzavarnám, 
Tréfálnék aztán összc-vissza, mig egy

* »

Mosoly fakadna sáppadt ajkadon
És rám nevetnél égszemeddel . . Oh, csak 
Otthon lehetnék, édes angyalom !

Jaj istenem, jaj istenem, pedig 
Az orgonák is nyitnak már felétek
S az átjavitott nádfödél alatt 
Megint lakot kapott a fecskefészek. 
Menyasszonydiszbe öltözött a szőlő, 
Kakukmadár a ringó ágakon 
Ígérget sok sok évet , . Oh, csak én most 
Otthon lehetnék, édes angyalom !

Bolyonganánk a gesztenyék alatt, 
Erőtelen karod karomba fűzve,
Incselkedvén az esti napsugár, 
Piros tüzével homlokodra tűzne.
Közös jövőnk tündértaván merengve 
Beám borulnál édes-szótlanon . . .
Meggyógyulnál, meggyógyulnál, csak én most 
Otthon lehetnék, édes angyalom !

Bősz kéz mikor letépi ágirttl
A véle egybeforrt szelíd virágot:
Az ág könnyezve hordja mély sebét 
Es vissza a virág szintúgy sovárog.
Az ág szivem : síró sebében érted
Halálra gyötri égő fájdalom,
Te ágad nélkül hervadó virágszál, 
Én szenvedőm, én édes angyalom I

Móra Ferencz,

Lejtön.
Nagyságos asszony I Tudom, igen jól 

ismeri Kegyed ama nyomtatott leveleket, 
melyek ily megszólítással kezdődnek, Sok-

szá.xxi'uxxJs]a.Qs& félívi — r 

szór elolvasta őket, diadalmasan, önbizalom­
tól telve, kéjtől repeső szivvel. —Szivve) ? 
oh nem, — rosszul mondtam, Kegyednek 
asszonyom nincs szive, csak hiúsága és 
érzékei. Mert aki csupán játékszerül hasz­
nálja a sziveket, annál a sajátja is csak hit- 
váuy lom.

Kegyed hajhászta az ünnepeltetést és 
mohón szívta magába ama betűk nyomda­
festékét, melyek mind — mind csak Kegyed­
nek szóltak. Hol epedőn kérve, rabszolgai 
alázattal, hol emésztő vágygyal, sziláján ki­
törve, fenyegető szenvedéllyel, — avagy az 
ideális lelkek néma imádatának tiszta, gyer­
mekes hangján . . . Sokan voltak, ugye, 
azon emberek, kik több, kevesebb őszinte­
séggel toiták a Kegyed tetszelgő lelkének 
diadalszekerét, de nem elegen. Mit keres 
még? Uj katonákat talán, kik még eddig 
ntm ismert, érdekes módon megostromolják 
a Kegyed várát? Kétségbeejti, hogy nem 
jelentkeznek? Nem is fognak. Jegyezze meg 
magának asszonyom, hogy az olyan vár, me­
lyet az ujoncztól kezdve a veteránig, a had­
fiak minden neme sikerrel bevett, utoljára 
is csak rom marad. A gyom felveri udvarát, 
mely eddig daliás, bátor lovagok erős lépte­
itől visszhangzott; legföljebb ciak a még 
néha odatévedő jámbor juh legelészik rajta. 
Kegyednél az a valami, amit a világ szív­
nek nevez, eme vár sorsára jutott.

Azelőtt, még nem is oly régen, komoly 
férfiak, kiváló lelkek, magasrangu egyének 
lélekzetfojtva vágytak a Kegyed mélységes 
szemének egy-egy elbűvölő sugarára, hogy 

xöolléklei. vaa oseLtolva.. 

aztán elragadtatva, átszellemülve, költői ih­
lettel megírják ama bizonyos „nagyságos 
asszony" megszólitásu levelet. Lássa, olvas­
tam őket egytöl-egyig a lapokban és ilyenkor 
mindig a részvét és a harag két ellenkező 
érzelme fogott el. Sajnáltam egyszer az imá­
dóját, máskor a férjét, — a férfiak leg- 
jámborabbjár,— de legjobban sajnáltam azt
a társadalmat, mely a nagyságos asszony 
czimü levelek kultuszát hozta divatba.

Ez a szerelem paródiája. Szemérmetlen 
korszakunk erkölcstelenségének szembeötlő 
jele. De Kegyedre asszonyom. Kegyedre 
ilyenkor mindig haragudtam. Hasonlítottam 
Kegyedet amaz elvetemedett gonosztevőhöz, 
ki saját erkölcsi kárának daczára felgyújtja, 
feltüzeli felebarátai házát, — csupa passzió­
ból, hogy a képzelete egy kicsit melegedjék.

Azok a századvégi lovagok és dámák, 
kik ostoba foglalkozásnak tartják a hitvesi 
hűséget, kik csődbe juttatják a házasság 
hitelképességét, büntetlenül maradnak úgy n 
jogilag, hisz a törvénynek nincs idevágó 
paragrafusa, de lássa, a Kegyed sorsára jut­
nak kivétel nélkül mind. Én hiszek a ne- 
mezis igazságában. Kegyed nem volt az a 
szép, derengő, kedély csillapító fényű hajnali 
csillag, melyre a Halandó tiszteletteljes áhí­
tattal néz fel mindennap, de egy me ésen 
tündöklő, vakító meteor. Asszonyom, tudja 
meg, hogy a rövid élet lehet talán élvezet, 
de a hosszú élet gyönyörűség. Valóban szi­
vet facsaróan szép látvány, mint igyekszik 
Kegyed szerepének megsemmisülése ellen 
protestálni. Engem, első ideálját hívja se*



azt látjuk, hogy kiégett az emberekből a 
hit világa. Csak a szegényebb emberek jár­
ják a templomokat a gazdagabbak vagy 
egyátalán nem járnak oda, vagy ha mennek 
s ez áll főképpen a nőkre, az öltözetüket 
fitogtatják ott.

Pedig a hit világa, ha az atheisták sze­
rint egyébbre jó nem is volna, arra minden­
esetre alkalmas, hogy a jó erkölcsöket tá­
mogassa és a gazdagok részéről jó példát 
adjon a szegényebbeknek egy jobb jövő 
reményére s visszatartsa ezeket a rosztól, 
ami minden bűnnek az alapja.

A társadalmi rend szempontjából, nem 
lehet tehát eléggé kárhoztatni azokat, a kik 
kigunyolják a templomlátogatókat.

Ám egy cseppet sem állunk jobban a 
polgári erkölcsök dolgában sem.

Sikkasztás, lopás, csalás és egyébb bűn­
cselekmények nem csak az alacsonyabb, 
hanem a magasabb körökben is tért hódí­
tanak immár. A különbség csak az, hogy 
a társadalom, mely félti az előkelők presti- 
gét, elkereszteli az előkelők által elköve­
tett bűncselekményeket, paralisis progressi- 
vának, kleptomániának és igy tovább ; a 
szegényebbek által elkövetett ily bűncselek­
ményeket pedig megnevezi a maga nevén.

Egyéb se kell azután a soczialisták- 
nak mint az, hogy erkölcsben is meglazul­
jon a társadalom java s akkor merészebben 
követeli az egyenlősítést a vagyonban is; 
mondván, hogy ha a kiválásnak még ez 
alapja sem áll fenn, úgy mi jogosítja fel 
azt az előnyösebb helyzetben levőt a ja­
vaknak kiválóbb élvezetére.

De az erkölcsök meglazulása kiválóan 
foglal tért a szegényebb sorsuak között s 
ez még veszedelmesebb. — Immár alig min­
den második ily ember mondhatja el magá­
ról, hogy büntelen előéletű, nem értem ez 
alatt a büntetlenséget, mert hisz nagy azok­
nak a száma a kik büntetendő cselekményt 
követtek el, de a büntetést szerencsésen el­
kerülték. *

Gondoljuk meg csak azt, hogy a tár 
sadalom legelhagyottabbjai, úgy mint a nap­
számosok s a cselédek között, hány marad 
meg a becsület utján. Általános a panasz, 
hogy a cseléd fizetett házi tolvaj, a napszá­
mos pedig fizetett naplopó és egyébb roszra 
való.

A parasztnak a legnagyobb boldogsága, 
ha elszánthat a szomszédjától egy ekefogást 
— a kereskedő, az iparos örül, ha rossz por­
tékáját elsózhatja egy baleknak. Ügyvéd, 
orvos, stb. örülnek ha egy kliensüket, jobban 
mondva patiensüket jól meg húzhatják. 
Tisztelettel adózunk általában véve az iga­
zán ritka kivételeknek.

Noha ez igy van s mint rendszerint ily 

emberek még boldogulnak is a társadalom­
ban, úgy még a jobb gondolkozasuak is azt 
kérdik maguktól, hogy mire való a becsü­
let, ha szegénység a kísérője ? — Ezért lesz 
általános az a mondás „szegény vagyok, de 
becsületes" mert, de nehéz a szegénység 
mellett a becsület utján megmaradni.

(Folyt, köv.)

Barsmegyei gazdasági egyesület köz­
gyűlése-

Barsmegyei gazdasági egyesület Léván 
1898. ápr. 30-án tartotta rendes közgyűlését.

Jelenvoltak : Kherndl János egyesületi 
elnök, elnöklete alatt Belcsák László, Dom- 
bay Vilmos, Bedross József, Juhász László, 
Motesiczky László, Kosztolányi István, Mo- 
ravek János, Medveczky Sándor, Ordódy 
Endre, Léva képviseletében : Máriássy Ist­
ván, Varga József, Taubinger Ágost, Zon- 
gor János és Levatich László egyleti tagok 
stb. ez utolsó mint titkár s jegyző is, mint 
vendég megjelent Bodrogközy Zoltán, a ki­
nevezett képezdei gazdasági szaktanár.

Elnök melegen üdvözölvén a tagokat, 
felkéri a titkárt a tárgysorozat előadására.

1. Az első tárgy a zárszámadás tudo­
másul vétetett 1897-ről és a számvizsgáló 
bizottságnak kiadatni rendeltetik, melyre 
tiszteletteljesen felkérendő.

2. Tárgy az alapszabályok módosítása 
a földmivelési miniszter ur kívánsága sze­
rint határoztatik, melyben lényeges válto­
zás nem történt, csupán az egyes pontok
precíz összeegyeztetése.

3. Fontos és actuális a harmadik tárgy 
a párisi világkiállításon való részt vevés col- 
lectiven elhatároztatott, hogy Barsvármegyé- 
nek kiváló mezőgazdasági terményeivel fog 
részt venni. A kiállítás a gazdák részére 
egészen költség nélkül leencl,csupán a kiállított 
termények csekély értéke jöhet számba; 
az egyesület különösen a gabonanemekre, 
első sorban a sörárpára és Léva különle­
gességére, a libamájra óhajt fösúlyt helyezni.

Mint további 4-ik tárgy a munkaadási 
szerződés mintája megállapitatott a megye 
megye mezőgazdái részére általános tám­
pontok gyanánt az uj törvényre vonatko­
zólag.

A gazdasági előadásokra nézve jelente­
tett az előadó által, hogy az kiválóan jól 
sikerült és még tovább rendeztetik, 23 elő­
adáson 6 előadó 30—30 kisgazdának, bir­
tokosnak tartott nagy érdeklődés mellett elő­
adást ; a kisgazda szinte szomjuhozza azt.

Mezőhegyesre a ménesuradalomba tanul­
mány út rendeztetik május hónap végén, melyen 
a kisgazdák sem útiköltséget, sem Mezőhe­
gyesen élelmezésért nem fognak fizetni ; a 
középbirtokos és gazdászati osztály részére 
mérsékelt áru menetjegy fog beszereztetni. 
A felhívások e napokban adatnak ki.

Tenyész állat kiá'litás rendezése hatá­
rozatott el a közeljövőben a szarvasmarha, 
sertés és baromfira ; a parasztminta birtok 
K.-Szecsén lesz, üzemterve : zabosbükköny, 
őszi, kapás s tavaszi herével, here, őszi.

Földmivelési Minister Ur megköszönte 
az előadások alkalmából küldött üdvözle 

tünket, a gyárosok a vetőgépversenyen 
nyert érmeket. Több átirat tárgyaltatván 
és újabban 11 rendes tag belépése örven­
detesen vétetett tudomásul, a fontos teendők 
egész halmaza az elnökség szorgos munka­
körét igénybe fogja venni a gazdák emi­
nens érdekében.

Különfélék.
— Jótékonyczélu hangverseny. A 

lévai nöegylet, mely oly szeretettel és buz­
galommal karolja tel mindenkor az ö árvái 
ügyeit, tervbe vette, hogy ismét egy jóté- 
konyczélu hangversenyt rendez, melynek 
tiszta jövedelme a lévai árvaház fentartási 
czéljaira lenne fordítandó. E czélból egy 
szükebb körű bizottság máris tanácskozást 
tartott, melynek eredménye az, hogy pün­
kösd hétfőjén mérsékelt belepő dijakkal 
hangverseny tartatik, melyen Máté István 
a kiváló talentumu hegedűművész és Sze­
lepesé nyi Linka operaénekes-művésznő 
közreműködését óhajtják. Mint értesülünk 
a művészek hajlandók is Lévára felrándulni 
s igy hiszszük, hogy a hangverseny, mely 
már érdekes programmal is ki lesz bővítve 
sikerülni fog. A hangversenyt t.áncz fogja 
követni.

— Kinevezés. Miután a garam-ujfalusi 
esperes-plébános Ngos Honig Vilmos po­
zsonyi kanonokká kineveztetett, a herczeg- 
primás Ö eminencziája a helybeli kegyes­
rendi főgimnáziumhoz a hittani vizsgálatok­
hoz a helybeli plébánost főt. B á t h y Lászlót 
nevezte ki érseki biztosul.

— Esküvő. A 1 s z t e r Pál gazdatiszt 
f. hó 3-án kedden vezette oltárhoz B o 1 e- 
m á n Annát, néhai B o 1 e m á n Móricz 
szatmármegyei földbirtokos és bérlő bájos 
leányát. Az esketést nagy násznép jelenlé­
tében a nagytemplomban Báthy László 
plébános végezte, ki az uj párhoz igen szép 
és megindító szent beszédet tartott.

— Iskola felavatás Újbányán. F. 
évi april hó 30. igen szép ünnepe volt Új­
bánya városának. Az újonnan épített áll. 

' elemi iskolát szentelték fel. Az ünnepély 
istentisztelettel kezdődött. A mise d. e. 9 
órakor volt. Jelenvoltak a fő- és alispán, 
dr. Benkö kir. tanácsos, a megyei főügyész, 

I Kosztolányi Attila főszámvevö, Szabó Lajos, 
Lakner Aladár a központból és a kit az el­
sők között kellett volna felemlítenem, dr. 
Hámos kir. tanfelügyelő. — Ezenfelül a vá­
rosi magistrátus élén a polgármesterrel, a 
kir. jbiróság élén Bocsek Károly kir. jbiró- 
val, az ügyvédi kar, s az intelligenczia sorai­
ból igen sokan. A zenés mise után valameny- 
nyien az iskolába vonultak fel. Elől a gyer­
meksereg élén nemzeti zászlóval, utánuk a 
többi. Az uj iskola ezen alkalomból úszott 
az ünnepi díszben, mely Őfelsége megkoszo­
rúzott arczképén kívül élöfa lombokból, 
fenyőfa koszorúkból és nemzeti szinü s a 
város színeit (kék sárga) viselő kisebb s 
nagyobb lobogókból állott. Az iskolai ünne­
pélyt a tanintézet összes helyiségeinek ün­
nepélyes beszentelése előzte meg. A beszen- 
telést a helybéli plébános teljes papi dísz­
ben végezte. A sorban utolsónak a diszte­
rem volt megállapítva, a melynek beszente­

lése után plébánosunk magas röptű beszé­
det mondott a nap jelentőségéről, a felszen­
telt tanintézet kulturális fontosságáról s a 
társadalom s egyház közötti viszonyról. A 
beszédet több Ízben hangos éljenzésekkel 
szakították meg. Utána a főispán emelt 
szót. Beszédjének legszebb része, melyben 
a lelket az egyháznak, a szivet a hazának 
s az észt a társadalomnak vindikálta. A be­
széd óriási tetszést aratott. Utánna a polgár­
mester adta át a város áldozatkészségéből 
és az állam hozzájárulásával emelt intézetet 
igen szépen átgondolt beszéd kíséretében a 
kir. tanfelügyelőnek az állam tulajdonába, 
— mire a tanfelügyelő mondott mélységes 
bölcseleti motívumokon nyugvó igen sikerült 
beszédet. Ennek elhangzása után dr. Riscba- 
nek Béla ügyvéd emelt szót a gondnokság 
nevében s átvevén az uj épületet a kir. tan­
felügyelőtől azt a magasztos rendeltetésének 
betöltése végett az intézeti igazgatónak adta 
totább, aki a tantestület hivatását és kitű­
zött munka tervét igen meleg szavak kísé­
retében adta elő. Ezután Bocsek Miczike, 
iskolai növendék csokrot nyújtott át a tan­
felügyelőnek szép beszéd kíséretében. Majd 
ismét több iskolai növendék alkalmi 
hazafias költeményeket adott elő. Az 
ünnepélyt himnusz előzte meg, a végén 
a szózatot énekelték. Mindkettőt a növen­
dékek kifogástalan magyar kiejtéssel. Az 
iskolai ünnepélyt bankét követte a kaszinó 
nagytermében körülbelül 100 résztvevővel. 
A feiköszöntök sorát a főispán nyitotta meg, 
poharát Őfelségére emelvén. Utána az alis­
pán emelte poharát a vallas- és közoktatás­
ügyi miniszterre. Ezután a polgármester a 
főispánra, a városi főjegyző az alispánra, 
dr. Persay Ferencz a város közönségére, 
dr. Rischanek Béla a gondnokság nevében 
a kir. tanfelügyelőre, ez a gondnokságra, 
Paar nyug, adófelügyelö a kir. főmérnökre, 
a plébános a tantestületre. Majd végül a 
főispán a polgármesterre s később külön a 
kir, tanfelügyelőre mondtak lelkes s magvas 
szárnyalásu felköszöntőket. Az ebéd alatt 
czigányzene szólt s elejétől végig a legde- 
rültebb hangulat uralkodott. A sikerült nap­
nak nem különb folytatása volt a kaszinó­
ban, a hol zajos jó kedv mellett folyt a 
mulatság még tovább egész a késő éjsza­
káig. Fényes az a kulturális misszió, mely­
nek betöltésére ezen tanintézet hivatva van. 
A sikerrel biztat azon tény is, hogy a tan­
testület a legjobb erőkből van összeválogatva, 
ami szintén nem kis érdeme a kir. tanfelü­
gyelőnek, a kiről köztudomású dolog, hogy 
az újbányái áll. elemi iskolának létesítése az 
ö nevéhez fűződik.

— Kinevezés. A pénzügyminiszter ifj. 
Murányi Ödönt a lévai pénzügyigazga- 

' tósághoz számgyakornokká nevezte ki.
— Isten keze. A szerdai hetivásáron 

igen érdekes és eredményében tanulságos 
eset történt. Galambos Gáborné helybeli 
földmives asszony bevásárlás végett a piaczra 
ment, hol csakhamar alkuba bocsájtkozott 
egy vidéki tót asszonynyal, aki babot árult. 
Galambosné meg is vette a tót asszony bab­
ját, aztán mikor kimérésre került a sor, mig 
amaz félre nézett egy liternyi babot a kö­
csögében elrejtett. A hiányzó bab fölött az­
tán vitára keltek. A tót asszony esküvel 
állította, hogy jól mérte ki, Galambosné át-

gitségül, mert — Írja Kegyed hízelgő, meg­
vesztegető hangon, — „érzem, a boldog­
ságot, az élet e legdrágább gyémántját csak 
az Ön oldalán találnám meg, elválok férjem­
től, öné akarok lenni teljesen . . j‘

Nagyságos asszony, csak most látom, 
mennyire barátja Kegyed a vígjátéki fordu­
latoknak. De lássa, én nem vagrok az. Az 
élet nekem egy fenségesen megrendítő tra­
gédia ; a szintér beragyogva ugyan a nap 
melegítő, isteni sugaraival, de mikor az én 
szerepemre kerül a sor, hirtelen egy szomorú 
fekete felhő elborít minden fényt, minden 
örömet. De mégis, egyszer másként volt, — 
nyolez évvel ezelőtt, mikor naponkint ott 
üldögéltünk a rózsa-lugasban, látszólag nagy 
figyelemmel nézegetve a képes albumokat. 
Valójában pedig semmit sem láttunk, hisz 
a fejünk beleszédült a boldogságba, mikor 
a lapok forgatásánál egymás kezét meg­
érinthettük.

Milyen régen volt ez, ah talán nem is 
igaz! Mennyire változtunk azóta. Kegyed 
most többre becsüli a báli terem izgató le­
vegőjét száz rózsalugasnál; — én ? én meg 
szívesen időzöm valami szép ebédlőben, avagy 
éppen egy pipatoriumban. Milyen szivettépö, 
őrjítő gyönyörűség ama tudat, hogy lelkes 
állatoknak születtünk. Érzi ezt Kegyed is 
asszonyom, látom, — hisz megtört szárnyak­
kal bár, fáradtan, elrontott gyomorra), de 
mégis igyekszik eljutni ama rózsalugas tájé­
kára, balgatagul hive, hogy ott boldogságot 
lel. Hiába teszi asszonyom, mert már késő. 
Azok a bizonyos nyomtatott levelek, me­
lyekre Kegyed oly büszke volt egykor, me­
sés tartalmukkal holtra fojtották a rózsalu­
gas egyseerü, őszinte hangját. Poézist várt 
tőlem, rózsás felhőket, haragszik ugye; hogy 
■vljf kessrü prózába mártom toliamat) hogy 

ide a sáros földre taszítom szép alakját. Ne 
legyen igazságtalan, mert mindennek daczára 
jó barátja vagyok és azért lelkére kötök 
egy tanácsot : vonuljon vissza végre a nagy- J 
ságos asszony megezóiitásu levelek kalandos 
és bűnös történeteinek színpadjáról a csendes 
otthonba, — férjéhez, a férfiak e legtürel- ' 
mesebbjéhez. Ne ábrándozzék többet holmi 
bizalmas, suttogó báli enyelgésekröl, számo- 1 
zatlan bérkocsikról a chamre separéek köl­
tői ozsonnáiról ; hanem főzzön be inkább 
paradicsomot télire és a gyei mekének fésű je 
és mossa meg reggelenkint aranyos, göndör 
fejecskéjét. Igen asszonyom, tegye meg, ha 1 
nem akarja magát teljesen lejárni. Hisz odáig 
van, hogy már csak holmi zsemlyeképü gimna- ' 
zista, eladósodott színész, avagy éppen a 
nagyvendéglö impertinens főpinezére ima ' 
Kegyednek olyasfajta „nagyságos asszony" 
titulusu levelet — ha tudna. Ezek is csak 
azért, mert mértéktelenül imponál nekik a 
Kegyed 35 frankos párizsi czipője és hód- 
prémes drága bundája. Ez az esztelen, min­
dent felülhaladó kaczérság és hóditási vágy 
pellengérre állította Kegyedet, nevetségessé 
tette. Sirassa természetét és térjen magába. 
Oh tudom, hogy gyűlöl engem e pillanatban ; 
a műtét fájdalmas volt, de talán jobban lesz 
utána. Hagyjon fel a boldogság kergetésé- 
vel; aki egyszer a drágakövet a mocsárba 
ejtette, nem találja meg többé. Szorítsa keb 
lére kis gyermekét és parancsoljon nyugal­
mat tetszelgő, könnyelmű lelkénekl Nincs 
ereje ? Imádkozzék. A kereszt hatalmas 
bástyafal az ingatagnak. Az üdvözítő lábai­
nál van magasztos béke és szent nyugalom. 
Jaj a tespedőnek, ki másutt keres vigaszt1., .

Nagyságos asszony I a rózsalugasból va­
lami kegyetlen kezek prózai helyet — szilva­
aszalót csináltak és a szép, sacrelmes, szőke 

felhők, melyek oly boldogan mosolyogtak 
fölötte, már régen foszlányokra tépve száll­
tak odább — odább ....

Papán.

Az ibolya.
— Költemény prózában. —

Elrepült végre a napnak zordon arczá­
rói az első mosoly, s a tavasz élethintő tün­
dére egy forró csókot nyomott a föld fagyos 
homlokára, melynek nyomában nőtt az első 
illatos ibolya. A téli álmából uj életre kelt 
föld lerázta magáról a rideg darócz lepelt, 
s a mindenfelé feltámadást hirdető szép 
tündér méltó fogadására fakadó rügyekkel s 
feslö bimbókkal hímzett ünnepi köntöst öltött 
magára. Ledobta homlokáról a zord idők ta­
núját, a téli zord koszorút, mert a letűnt 
idők évezredei által mély barázdákkal szán­
tott homlokát már az illatozó ibolyák éke- 
siték.

A tavasz ez első hirnökét, a mindenki 
által oly epedve várt kedves ibolyát a báj- 
dalú csalogány zengzetes dalával üdvözölte, 
s a langy zepbirkék enyelegve játszadoztak 
illatos szirmaival. Mindezeknek mámoritó ha­
tása alatt az alig napvilágot látott gyönge 
ibolyácska kéjes álomba merült. És álma 
— óh azt nem is lehet elmondani, hogy mi­
lyen volt. Egy aagyal szállott le melléje, 
kinek haja vállain arany-szőke hullámokban 
lebegett, mint az azúrkék égbolton a szel­
lők által foszlányokká tépett bárányfelleg, s 
alabastrom metszésű madonna arczárói, s a 
csillagiényben tündöklő ibolyakék szemek­
ből csupa igézet volt az, ami lesugárzott. 
Eleinte csak bársonyos ujjaival érintette a 
kedves ibolyát, de azután leszakította tövé* 
röl, s íeltüate erősen ziháló gyönge kebelére* 

De a forró érzelmek e felszentelt templo­
mán, e szűzi keblen sem maradhatott soká 
a kedves ibolya, mert a szép tündér egy 
deli ifjúnak nyujtá át, a tavasz első aján­
dékát. A szerelmes ifjú forró csókjaival hal­
mozó el a kedves ibolyát, s mint jövendő 
boldogságának zálogát, a szerelem első fel- 
lobbanásától hangosan dobogó keblére tüze. 
A hüs harmatg) öngyök közepeit születőit 
ibolya nem birt ellenállni ennyi forróságnak 
s ami boldogságot csak árasz’ott ama szűzi 
keblekben, neki az életfosztó kimu'ást hozta 
meg. Elhervadt vigasztalanul, anélkül, hogy 
a lét ezernyi örömeiben csak szemernyi része 
is lehetett volna, rideg sorsa csak azt a 
szerepet jelölte ki számára, hogy eszközéül 
szolgáljon mások örömének, boldogságának.

* **
Az ébredő természet meghozta az epedve 

várt kedves ibolyát, de az a szép angyal 
nem száll le melléje, hogy az én keblemre 
is tűzzön belőle. Leszakítom tehát én ifjú 
éltem tavaszának legszebb ibolyáit, s elkül­
döm annak a szép szőke tündérnek, kit az 
angyalok csak azért küldtek e gyar'ó földre, 
hogy a festő ecsetje találjon vonótokat a 
Madonna arezokhoz, s a föld gyomra csak 
azért termel még alabásiromot, mert a mű­
vésznek ihletett szemei előtt az ő igéző alakja 
lebeg, mielőtt vésőjét megeresztené. Tudom, 
hogy szűzi keblére nem fogja tűzni, de ha 
eltiporja is csak praedestinált sorsomat látom 
beteljesülni; s nincs is, egyébb kívánságom, 
mint hogy ha ibolya-kék szemeit reám té­
veszti, ha már igéző tekintetével nem bol­
dogíthat, legalább-szánjon,

Folytatni a
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kozta önönmagát, ha nem mond igazat, mert 
— úgymond — „Isten verjen meg ezen a 
helyen, ha a bab jói meg volt mérve.1* A 
szegény tót asszony véget akarván venni a 
vitának, engedett, de a keserűség mégis aj­
kára tódult mikor azt mondta Galambosáé­
nak : ,Vegye hát, de legyen ez az utolsó ! 
. . . Alig hangzottak el szavai Galambosné, 
élettelenül roskadt össze. Nagyszámú ember­
tömeg csoportosult körülötte s az elösietö 
orvos azt konstatálta, hogy az 50 éves Ga- 
lambosnét szélhüdés érte. Kocsin kellett 
hazaszállítani, most élet és halál közt lebeg. 
Így meséli ezt az esetet a fáma, igy erősíti 
meg a hatóság, mely az ügyet kinyomozta.

— Legfelsőbb kitüntetés. Mauth­
ner Ödön világszerte ismert budapesti mag­
nagykereskedőnek, kinek az orosz czár által 
történt magas kitüntetéséről csak a napok­
ban emlékeztünk meg. Őfelsége a király a 
csász. es kir. udvari szállítói czimet ado­
mányozta.

— Előléptetés. A pénzügyminiszter 
Deák József lévai helyettes pénzügyigaz­
gatót a VIII. fizetési osztály 3. és Tóin ay 
Gyula irodatisztet a XI. fizetési osztály 
2. fokozatába léptette elő.

— Gyászhir Vármegyei közéletünk 
egyik oszlopos tagja dűlt ki az élők sorá­
ból. K o s z t o I á n y i László földbirtokos 
megyebizottsági tag halt meg f. hó 4-én 
Nemes-Kosztolányban. Gyászoló családja a 
következő jelentést adta ki: özvegy Kosz­
tolányi Lászlóné szül. Dianovszky Lujza és 
gyermekei Margit, László, Anna, Gábor, 
Gyula; Kosztolányi Sándor és neje liakovszky 
Malvin és gyermekeik ; özv. Zmeskal Zsig- 
mondné szül. Kosztolányi Matild és gyer­
mekei; Kosztolányi György és József szo­
morodott szívvel jelentik, feledhetlen férj, 
apa, fivér, sógor és nagybátyának nemes- 
kosztolányi, alsó és felső kameneczi Kosz­
tolányi László urnák élete 76-ik évében f. 
évi május hó 4-én délután 41/, órakor tör­
tént gyászos elhunytét. A boldogultuak hült 
tetemei folyó hó 7-én délutáni 3 órakor 
fognak a nemes-kosztolányi családi sírboltba, 
az ág. ev. hitv. szertartása szerint örök 
nyugalomra helyeztetni. Nemes-Kosztolány, 
1898. május 4. Béke hamvaira 1

— Helyreigazítás. Múlt vasárnapi 
vezérczikkünkben s egyik ujdonsági hírünk­
ben a párkány-nána—garam-berzenczei vona­
lon meginduló uj vonatról emlékezvén meg 
tévedés történt, melyet sietünk helyreigazí­
tani. Ugyanis a délben Léváról Berzeucze 
felé induló és este Berzenczéröl Lévára ér­
kező uj vonat nem május elsejétől, mint azt 
irtuk, hanem junius hó 15 élői és augusztus 
hó végéig közlekedik.

Állat az emberben. Grüuberger 
Albert alföldi illetőségű faczér porczellán- 
festölegény koldulva járván házrói-házra, egy 
lévai napszámos ember lakására is betért, 
hol nem talált mást honn csak a napszámos 
10 éves leánykáját, a kis Terézt. Az egye­
düllét s kedvező alkalom hirtelen állati 
szenvedélyre ragadta a fiatal festölegényt s 
Csak a kis leány nagy kiabálása riasztotta 
el abbeli szándékától, hogy a világon a leg­
borzasztóbb bűntettet elkövesse, a kislány 
által okozott zajra csakhamar előjöttek a 
szomszédok is, kik előtt gyanús volt a ván­
dorló hosszas bentmaradása. S ekkor Grün- 
berger megfutott, de a rendőrség csakhamar 
nyakoucsipte, aztán a városházára, majd a 
járásbírósághoz kisérte. A deliquens ugyan 
tagad mindent. De a bűn kísérlet rábizo- 
nyult. A kis lánykának az ijedtségen kivül 
m baja sem történt.

— Iiéva városát legré gebben szol­
gálj? Hl böki Alajos halottkém, ki 1865. 
év márcz. 25-én kezdette meg hivatalos mű­
ködését; tehát 33 év óta jelenti buzgón 
híven, ki mily betegségben halt el. Sőt min­
den hó végén lapunk számára is összoállitja 
az elhunytak névsorát. — S mi e szerint 
szívesen hozzuk — gyöngéd — figyelmeztetés 
folytán lapunk szives olvasóinak tudomására, 
hogy a város legrégibb tisztviselője H 1- 
böki Alajos halottkém ; aki egyszersmind 
legrégibb „Officzinával” is bir s igazán meg­
érdemli, hogy polgártársai „foghúzás” s egyéb 
teendők miatt hozzá mindenkor bizalommal 
forduljanak.

— A piacztér kövezése. A kövező 
munkások már másfél héttel ezelőtt meg­
szöktek. A szoczializmussal bélelt lelkűk 
sehogysem tudott abba belényugodni, hogy 
a városi hatóság munkájukat felül vizsgálja 
s lelkiismeretes ellenőrzés alá vegye. Most 
a vállalkozó mégegyszer annyi köve- 
zöt hozatott Budapestről s ezek a jövő hé­
ten folytatni fogják a piacztér kövezését.

Oroszkai mulatság. A garamvölgyi 
czukorgyár tisztikarának társasköre az 1848 
iki nagy idők 50 ik évfordulója alkalmából 
Oroszkán, 1898-ik évi május hó 15-én jóté- 
konyczélu nagyszabású májusi ünnepélyt 
rendez, igen érdekes műsorral. Belépti díj 
személyenként 2 korona. Az ünnepély min 
d n időben megtartatik.

— Felhívás a földbirtokosokhoz. 
A mezörendöri 1894. évi XII. t.-cz. 51. §. 
ánaa rendelkezése értelmében „minden bir­
tokos köteles birtoka egész területén a 
szerbtövist virágzása előtt, az aran­
kát pedig megjelenése után azonnal al- 
k: Imas módon irtani1*. Az aranka 
irtási módját a földmiv. miniszter 48000)98. 
sz. rendelete állapítja meg.

, ~ 5 koronás ezüstpénzek vere­
tesére már folynak az előkészületek a kör­

I

möczbányai pénzverdében. Az uj pénzdara­
bok, melyeknek anyaga 99 rész ezüst és 1 
rész réz lesz, nagyságra nézve a régi két­
forintos tallérokra fognak hasonlítani, már 
ez év folyamán forgalomba fognak kerülni.

— Léván április hónapban meg­
haltak Schtreiher Jenő, élt 6 hónapot. 
Dubnyiczki István, élt 24 évet. özv. Veisz 
Adolfné, szül. Veisz Mária, élt 87 évet. Kosz­
tolányi Mária, élt 14 napot. Rajcsányi Gizella, 
élt 1 évet, és 1 hónapot. Bélik József, élt 
67 évet. Vojácsek Teréz, élt 3 órát. özv. 
Spanyár Ignáczné, szül. Bútor Ju.ianna, élt 
67 évet. Daubner Teréz, 1 évet és 6 hónapot, 
özv. Lehoczki Lajosné, szül. Valásik Johanna, 
élt 78 évet. Klain Teréz, élt 7 hónapot. 
Csetö Kálmán, élt 2 hónapot. Nagy József, 
élt 3 hónapot. Bartos Mihály, élt 78 évet. 
Veres István, élt 78 évet. özv. Novák Jó 
zsefné, szül. Tóth Zsuzsanna, élt '47 évet. 
Váradi Rozália, élt 3 hónapot.

Színház.
f. hó 3 án 
a Nyitrai- 

hirneves
I
I
I

mint a le- 
. csakugyan

szép tulaj- 
Temperamentuma,

I

Szalkay Lajos színtársulata 
kezdette meg előadásait Léván, 
kert színkörében Echcgarainak 
„F o 11. a m e I y tisztit” czimü drámájával. 
Ennek a drámának előadása, melynek összes 
cselekvénye a szenvedélyek és indulatok ösz- 
szeütközésére van alapítva,felettemegpróbálja 
a színészt. Szalkay társulata konstatálhatjuk, 
derekasan megfelelt feladatának. A darab 
meséje egyszerű, hanem a jelenetek össze- 
állitása mesteri. Matilde, egy árva leány sze­
reti Fernandót, annak a fiát, kinek házában 
él, de mert Enriqueta, a ház rokona is sze­
reti, bálából önfeláldozóan elfojtani igyek­
szik szerelmét, azonban a midőn megtudja, 
hogy Euriqueta dón Julioval szerelmi viszonyt 
folytatott, méltatlannak találja öt is Fernan- 
dóra s meg akarja óvni a gyalázattól. Fer- 
tiando is Matildet szereti, s öt is akarja nőül 
venni. A körülmények összetalálkozása foly­
tán mindenki előtt úgy tetszik, hogy Matilde 
volt Julio szeretője, miért öt elűzik a ház 
hói s Fernando is elfordul tőle. Matiide épen 
Fernando és Enriqueta esküvője napján tér 
vissza, a midőn Fernando Juliotól levelet 
kap, melyben az öt a valóról felvilágosítja. 
Fernando azonban azt hiszi, hogy ezt Matilde 
irta s annak arczába vágja s elmegy eskü­
vőjére. Matilde elolvassa s mikor Fernando 
visszatér, mint Euriqueta férje, visszaadja a 
levelet s kéri, hogy olvassa el. Euriqueta ezt 
megakarja akadályozni, de Matilde leteperi 
őt s indulatában keresztül szúrja. A zajra 
elösietö vendégek előtt Fernando magát ne­
vezi meg gyilkosként, mert, i 
vélböl olvasta Euriqueta öt 
elámitotta. Holéczy Hona Matilde sze­
repében tehetségének sok 
donságát ragyogtatta.
hangjának szenvedélyfestö ereje mély és 
maradandó hatást tudnak kelteni. Nagy előnye, 
hogy nem túloz, s uralkodni bir a viharosabb 
jeleneteken is. A közönség gyakran meg­
tapsolta. Hegyessy Rózsika (Euriqueta) 
kedves, de színtelen jelenség volt. Nem tud­
tuk elképzelui benne azt az alakot, a melyet 
személyesitett. Borsitzky Ilona (Donna 
Concepcion) rutinnal játszott. Kitűnő volt 
Sághy Don Justója. Hídvégi (Fernando) 
szintén tehetséges szinész, kellemes hangja, 
jó előadása van; mimikája s gesztusa merev, 
feszes, csak ott természe’es, hol a szenve­
dély magával ragadja a színészt. Jó alak 
volt még Izsó is (dón Lorenzo.)

Szerdán a társulat operett személy­
zete mutatkozott be Konti „T almi h er­
ez e g n ö“ czimü operettjében, melynek 
szövegéi Kövessy és Makai Emil Írták. A 
társulat e tekintetben is kiállja a kritikát. 
S z a I k a i n é (Margerite) nem egészen 
ismeretien előttünk. Csinos színpadi alak; 
kellemes, mezzosoprán hangja jól iskolázott, 
simulékony. Elénk temperamentuma játékát 
kifejezővé, hogy úgy mondjuk csillogóvá te­
szik. Ugyanezt mondhatjuk Tábori Fri- 
dáról is, ki Margerita herczegnő szerepében 
bájos jelenség volt. Kitűnő alakítás volt 
Szálkáié (Dárius,) kinek jó kedélye, 
aranyos humora észrevétlenül átragad a kö­
zönségre is. E re z k ö v i (Kazimir) szép 
baritonját jól érvényesítette. R é d e y (Gas- 
ton) jó alak, szép tenorh mgja is volna, de 
hamisan énekelt. B e c z k o i (Cognac) és 
B o r s i t z k i (Mirabella) játékát kell még 
kiemelnünk. S h; hozzáteszszük ehhez, hogy 
a jól begyakorolt kar, s annak kitűnő zene- 
kisérete nagyban hozzájárultak az előadás 
sikeréhez, akkor elképzelhetjük, hogy a 
közönség igen jól mulatott az egyébként is 
kaczagtató jelenetekben gazdag bohózaton.

Csütörtökön „A kikapós patikárus1* 
Gandillet ezen szerfelett frivol franczia bo­
hózata került szinte üres ház elölt. A darab­
ról a fővárosi lapokban annak idején közölt 
recenziók, és az erkölcsiség szempontjából 
általánosan elítélő hangú kritikák elégsége­
sek voltak arra, hogy a harmadik színi elő­
adás üres ház t lőtt folyjon le. Csodálkozá­
sunknak kell kifejezést adnunk, hogy Szal­
kay igazgató, felvette a műsorba ezt a bo­
hózatot, melyről már eleve nyilvánvalónak 
és biztosnak látszott, hogy provincziális vá­
rosban, nemcsak tetszést nem fog aratni, 
sőt meg sem nézik. Az ilyen darabot meg­
lehet nézni egy fővárosban de ott sem arcz- 
pirulás nélkül. Reméljük, hogy hasonló zsá­
nerű újdonságokat Szalkay igazgató levesz 

a repertoirról, hacsak nem akar újra üres 
ház előtt játszani. A színészek különben igen 
jól játszottak s a csekély számú közönség 
részéről sok tapsban részesültek.

Péntek. Géczy Istvánnak ismeretlen­
ség homályából hirtelen fentüntdrámaköltö- -a 
„Gyimesi vadvirágot1* félhelyárakkai. Meg 
is telt a színház úgy, hogy több már nem 
igen fért volna benne. A csángómagyar föl­
dön lefolyó drámai történetet a szereplők 
igeu szépen adtak elő. Sz.. Hegyesi Rózsika, 
Hidvéghi, Erczkövi, Tábori Frida többször 
kényeket csaltak hü játékukkal a nézők 
szemébe. Sz. Hegyessi Rózsika énekeit több­
ször megujrázták. Elénk derültséget keltett 
Csura harangozó kitűnő alakításával és mó­
káival Szalkay direktor és Marczi (Beczkói 
József.) Igen szép volt a bemutatott csángó­
magyar táncz általában a darabból megis­
mertünk több erdélyi nótát, tájszólást, nép­
szokást és a ruhavise etet.

Közönség köréből.
Felhívás a mezőgazdákhoz.

Barsmegyei gazdasági egyesület május hóban: 
e napokban meghatározandó napokoa Mező­
hegyesre az állami ménes uradalom tanulmá­
nyozása czéljából 4 —5 napra terjedő kirán­
dulást rendez.

Első napon Budapesten a gazdasági 
muzeum tekintetnék meg, két egész nap 
Mezőhegyesre forditatnék és vissza Szegedet 
tekintenök meg. Kis gazdák vasúti dija és 
Mezőhegyesen tartózkodása költség mentes, 
az intelligens gazdák olcsóbban utaznak 
vasúton. Levatich László (Nagy-Kálna) egye­
sületi titkárhoz kéretik a bejelentés mielébb, 
ki bővebb felvilágosítással szolgáland.

A gazd. egyesület titkári hivatala.

Nyilttér.
i.

Árlejtés.
Az állami tanítóképzőnél a nyári 

szünidőben végezendő átalakítási mun­
kálatra (653 írtig megállapított összeg­
ben) árlejtés hirdettetik. A zárt ajánla­
tok junius hó 10-éig nyújtandók be 
az intézet igazgatójánál. Igazgató ta­
nács — mely hivatva vau az ajánlatok 
feletti tárgyalásra — a szabad elhatáro­
zás jogát fentartja magának. A tervrajz 
és költségvetés az igazgatói irodában 
megtekinthetők. Bánatpénzül az aján­
lathoz 65 írt. mellékelendő. A mun­
kálat alku egyezmény mellett adatik 
át. A kifizetés a fölülvizsgálat alapján 
eszközöltetik.

Léván, 1898. május 5.
Szaloó JLiajos,

igazgató.
HL

Eladó kerékpár.
125 írtért adok egy minden igé­

nyeknek megfelelő kerékpárt és an­
nak megtekintéséle az érdeklődő na­
gyérdemű közönséget tisztelettel meg­
hívom.

Cserei C3-y-xila.
III.

Pályázat.
Bars-Kovácsi nyári menedékház­

hoz 4 hóra óvónő vagy dajka keres­
tetik. Fizetése: havi 15 frt. és a köz­
ség által bérelt lakás. Kellően felsze­
relt, kérvények hars-kovácsi óvoda 
felügyelő-bizottság elnöke: Palkovics 
Gyulához, f. évi május hó 16-ig czim- 
zendők.

IV.
Haszonbérbeadási hir­

detmény!
Érsekújvár város határában ország­

út mentén fekvő majorsági épületekkel 
ellátott 147 magyar holdat esetleg köz­
vetlen mellette fekvő 129 magyar hol­
dat tevő tagositott birtokok 1898. ok­
tóber hó l-töl 10 évre haszonbérbe 
kiadatnak.

Közelebbbi feltételek megtudhatók 
Druga József ügyvédnél Érsekujvá- 
rott.

V. 
2358.T898. szám.
Bérbeadási hirdetmény.

Körmöcz szab. kir. és főbányaváros 
tanácsa részéről ezennel közhírré téte­
tik, miszerint f. évi julius hó ll-én dél­
előtti 10 Órakor, a város székesháza 
nagy termében nyilvános árverés utján 
— Turóczmegye területén fekvő Stllb- 
nyai gyógyfürdő a szerződési tervezet­
ben körülirt épületekkel, telkekkel és 
tartozékokkal 8000 frt kikiáltási ár 
mellett hat illetve tizenkét évre bérbe 
adatni fog.

Árverezni kívánók a kikiáltási ár 

10%-ának megfelelő 800 frtnyi össze­
get, bánatpénz gyanánt az árverés kez­
dete előtt az árverező bizottság kezei­
hez juttatni tartoznak.

írásbeli ajánlatok csak azon esetben 
fognak tekintetbe vétetni, a mennyi­
ben kellően felszerelve s a fennt meg­
állapított bánatpénzzel ellátva, f. évi 
julius hó 10-nek déli 12 órájáig a vá­
rosi polgármesteri hivatalban beterjesz­
tetnek.

A bértárgy részletes jegyzéke, az 
árverési feltételek és a szerződési ter­
vezet a városi számvevőségnél, a hiva­
talos órák alatt betekinthetők, hol egy­
szersmind szóbeli felvilágosítások is 
adatnak.

Körtnöczbányán. 1898. évi május 
hó 2-án.

Chabada József, 
polgármester.

VI.
4377. 1897. tlkvi szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A lévai kir. jbiróság, mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a lévai takarék 
és hitelintézet végrehajtatóuak Tóth Jáuos 
nagy-sallói lakos végrehajtást szenvedő elleni 
175 frt tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a lévai kir. járásbíró­
ság területén lévő N.-Salló községbeu fekvő a 
nagy-sallói 570. sz. tjkvben A I. 1 sorsz 
alatt foglalt Tóth János nevén vezetett in­
gatlanára s azon épült 282. számú házára 
az árverést 400 írtban ezeunel megállapított 
kikiáltási árban elrendelte és hogy a tennebb 
megjelölt ingatlanok az 1898. évi május 
hó 13 ik napján délelőtti 9 órakor 
Nagy-Salló község házánál megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10° 0 vagy készpénz­
ben, vagy az 1881: LX. t.-cz. 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igaz­
ságügyminiszteri rendelet 8. §-ában, kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez letenni, avagy az 1881 ; LX. t. ez. 
170. § a értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Léván, 1897. évi november hó 16 
napján.

A lévai kir. jbiróság, mint telekkönyvi 
hatóság.

Dr. Tejfalusy, 
kir. aljárásbiró. 

VII.
r’—r^r.

Szerencse Á nyeremenye- 
KCt az Állam 

biztosítja

Főnyeremény 
esetleg 

500,000 Marka, hirdetmény.

Felhívás a Hamburg állam áltál biztosított 
kedvező NAGY NYEREMÉNY SORSJATEXRA 

melyben

11 Millió 349,325Márka 
biztos nyeremény.

Ezen előnyös pőnzsorsjátők nyere­
ményei,mely tervszerűen csak 118,000 sors­
jegyet tartalmaz, a következők, u. m :
A legnagyobn nyeremény esetleg 500,000 M. 
Jutalom á 

nyer, á 
nyer, á 
nyer, á 
nyer, á 
nyer, á 
nyer, á 
nyer, á 
nyer, á 
nyer, á 
nyer, á 
nyer, á
ezek

300,000 
200,000 
100,000 

7.5,000 
70,000 
•5,000 
60,000 
55,000 
50,000 
40,000 
30,000 
20,0 ,0 
kevés

n n 
n 
n 
n r>

Márka 26 nyer, á 10,000 Márka
56 nyer, á 5000 n

106 nyer, á 3000 j»
206 nyer, á 2000 4
812 nyer, á 1000

1518 nyer, á 400
40 nyer, á 300 n140 nyer, á 200 n

36952 nyer, á 155 w
9959 nyer.á 134, 104, 100 
9351 nyer, á 73, 45, 21 M.

0sszesen59.180 nyeremény.

1
1
2
1
1
1
1

n

hónap alatt 7 részletben

1 
t
2 

és 
biztosan eldöntetnek. Az I-sö oszt, főnye­
remény 50,000 M. lesz emelkedik a 2-ik oszt. 
55,009 íVl.-ra, a 3-ikban 60,000 M. a 4-ikbeu 
65,000 M. az 5-ikben 70,000 M. a 6-ikban 
75,000 M. a 7-ikben 200,000 M. és a juta­
lommal 300,000 M. esetleg 500,000 M.

Az első Osztályra, mely hivatalosan ál­
lapltot. meg, ára
az egész eredeti sorsj. csak 3 frt 50 kr. 
a fél „ » » lfrt75kr.
a negyed „ „ „ — frt 90 kr.

A netétek e következő osztályokra, valamint a 
pontos nyeremény-jegyzék a hivatalos államezimerrel 
ellátott sorsolási tervben láthatók, melyet kí­
vánatra előre ingyen és bérmentve küldök.

Minden résztvevőnek a megtörtént húzás után 
azonnal egy hivatalos nyereményjegyzéket küldőn 
kéretlenül.

A nyert pénzeknek kifizetése és elküldése köz­
vetlenül általam történik az érdekeltekhez pontosan 
és a legnagyobb titokartás mellett.

Megrendelések postautalvány vagy után­
vét mellet eszközöltetnek.

A küszöbön álló húzás szempontjából szivesked- 
ék azonnal, legkésőbben azonban

F. é. május 26-ig*
bizalommal

Heckscher József
bank- és váltóüzletéhez fordulni Hamburgban.



BARS HONT MEGYÉKET ÉRDEKLŐ UJ VASÚTI MENETREND
l-töl.érvényes 1898. május

Oda Párkány-Nana - Léva - Garam-Berzencze. Vissza
---------------------------“ " V.-v.

4117
I.-III

Sz.-v. j V.-v.
4106 '410414114
I.-III.

V.-v. 
4111 
I.-III.

V.-v.
4115
I.-III.

Sz.-v. 
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I.-III.
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753 1135 C 
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810 1152 654
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838 1230 738
846 1239 748
904 1257 819
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U41 185 920
947 142 929

1000 155 954
1013 209 1042
1019 216 1033
1037 235 1108
11)44 243 • 1118
10'3 253 1129
lioo 3oo 1137
906

220 800
728
80"
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745 925 l03ó

- ■■

ind. Budapest ny. p. u. 
Becs Stb. . .
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Párkány-Nána . .
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Kéménd . . . .
Bény....................

érk. Csata . . . .

. érk.
• r
• n

érk.
n

n 
ind.
(ind.Balassa Gyarmat (36){VJ,k’

érk. 
n 
n 
n 
»
»

(ind. 
íérk.

. Csata .... 
Oroszka .... 
Garam Damásd 
Zeliz....................
Nagy Salló . . .
Alsó-Várad . . •

?rk3 Léva..................
Nagy Koszmály 
Kovácsi . . , •
Garam-Szt.-Benedek 
Újbánya .... 
Rudnó .... 
Garamrév . . •

Zsarnóeza-Fiirészmalom „ 
Zsarnócza ... „

Szénásfalu-Vihnye (Vihnye-f.) » 
„ Geletnek-Szklenó (Szklenó-f.) „ 
„ Garam-Szt.Kereszt 
„ Saskő Váralja . .
„ Jálna....................

érk. G.-Berzencze _.__
érk. Selmeczbánya . . 

„ Ruttka .... 
„ Budapest k. p. u.

n 
n 
» 
n 
»

n

n 
ind. 
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10 50
I250555
H57 3J21
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727
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Oda Garain-Berzencze—■Selmecz'bá.nya. Vissza
Sz.-v.
7402

I.—III.

V.-v.
7412 

I.—III.

V.-v. 
7411 

I.—III.

Sz.-v.
7401 

I.—III.
7301100

700
935
221

ind. Budapest k. p. u. 
„ Ruttka . . .

. . . . érk. 745 925520
220 1 800

1222
126
206

525
638
728

ind. Garam Berzencze 
„ Rélabánya . .

érk. Selmeczbánya

........................ érk.
..................... ........
........................ ind.

1050
1005

930

415
330
256

19. szám.

OSBORNE-féle „COLUMBIA15 

kévekötő gépek 
1895. Szombathelyen első dij aranyérem.

OSZBOZRISTE-féltj „COLUMBIA55 

marokrakó gépek 
1897. Mezőhegyesen első díj aranyérem.

O S B O R N E féle .COLUMBIA"

fűkaszáló gépek,
a legjobb sorvetök, ekék, boronák, rosták, konkolyo- 
ZÓk és minden gazdasági gép legolcsóbban teljes 

jótállás naellett csakis
_ ••

Oda Csata—Balassa-Gyarmat. Vissza
V.-v. V.-v. Sz.-v. V.-v. Sz.-v. V-v.
6912 6914 6902 6911 6901 6913

I.—Ili I.—III. I.—III. I.—III. I.—III. I.—III.

1CR5 6l5|735 215 ind. Budapest ny. p. u. érk. 1050 150 555 ,9201120
535 905 405 n Párkány-Nána......................... 749 1217 743
505 n Léva................... n 810 •
650 1008 515 ind. Csata.................. .... érk. 617 1113 621
704 1023 529 n Zalaba ,......................... 605 1100 606
724 1047 547 n Ipoly Pásztó ...... 0 549 1043 54«
734 1059 556 Bél ........................................ n 507 1027 527
750 1118 612 n Szakállos .............................. n 527 1016 513
808 1138 627 n Visk........................................ n 508 957 450
841 12‘i 652 * Ipolyság................................... » 44? 936 425908 1236 711 Drégely-Palánk......................... » 421 9'0 356920 1251 723 9 Ipoly-Vecze ......................... w 408 855 340
939 115 741 • Dejtár ................................... » 352 839 3-20

1003 145 805 érk. Balassa-Gyarmat fZsély-fürdő) ind. 325 815 250

•
844
433 1053

érk.
n

Aszód........................................
Losoncz ...................................

ind.
»

• 311 ts Cl

Oda N agy-Surány—Kis-Tapolcsány. Vissza
V.-v. V.-v. I V.-v. V.-v. I V. V. V.-v
4312 4316 4314 4311 1 4315 4313

I.—III. I—III. I.-III. I.-III. I.—III. I.—in.
1045 735 9151‘5 ind. Budapest ny. p. u. ... érk. P01555 920 655
1100 905 935 „ Bécs Stb ......................... 0 1250 • 635

535 „ Zsolna .............................. n 212 844
1110 , Lipótvár ....... 1109 408

247 1109 112 „ Galantha ......................... 1028 237
355 1155 410 „ Tót-Megyer......................... n 937 647 1044

• 405 • „ Privigye Bajmócz . , . . • n 632
804 149 „ Nyitra .............................. • n 140 904

440 1235 450 ind Nagy-Surány.................. . érk. 902 605 952
459 1252 506 „ Zsitva-Födémes .... 847 550 1 935
5“ 113 529 „ Mánya .............................. • n 829 531 9H
5°3 136 552 „ Vajk................................... • » 804 507 840
6“ 200 617 „ Verebély.............................. • » 751 454 823
641 216 632 „ Zsitva-Újfalu ..... • n 726 430 753
710 240 655 „ Taszár .............................. • n 706 409 730
742 307 720 „ Aranyos-Maróth .... • n 647 353 711
758 320 733 érk. Kis-Tapolcsány.................. . ind. 625 330 645

1898. május hó 8

A legjobb járgány-tisztitó-cséplőgép.
Kraus Bertold szabadalmazott tisztitó cséplőgépe, mely két lóval könnyen kezelhette 

az egyedüii, egyszersmind árpa-szálkát eltávolító s kitünően működő készülékkel ellátott 
járgány. — Szintúgy mindennemű gazdasági gépek. Bubnai gépgyár.

Kraus Bertold., Bécs. III. 2 Löwengasse. 3. 
jártas, szolid ügynökök kerestetnek. — Felelet hármilY nyelvű tndakolasra.

gazdasági gépgyárában
M osonta. n_

Főraktár: Budapest, VI. Váczi-körut 57/a.

WALLA JÓZSEF 
mozaik- és cementáru-gyára 

építési anyagok raktára

rr

kéz, járgány és erőhajtásra. gyári tűzoltóságoknak.

at és harangllványokat
templomok, iskolák stb. részére.

Bilzmentesen működő pöczegödör tisztító kszü- 
lkst, ntezai öntöző-kocsikat, sárkaparökat 

7..■■ Inészit és ajé.n.1 a — -------

BUDAPESTI SZIVATTYÚ- » GÉPGYÁR 
RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG (ezelőtt WALSER FERENCZ) 

________ __ BUDAPEST, VI, KÜLSŐ VÁCZIUT 45.
xjeeryzélcota és Jcaitsée-vetésels lza-e-yeja. és "bérmen-W-e.

Ifi

BUDAPEST, VII., Rottenbiller-utca 13.

"V állalkozik: 
Gránit- terazzo, 
Betonirozások, 
Medencék, 
Csatornázások, 
Szökőkutak, 
Jászolok, 
Cement-viselők, 
Cement-lapok és 
Mozaik-lapokkali köve­

zések elkészítésére, 
Fayence-lapokkali fal­

burkolások stb.

Raktárt tart: 
Ker&mit-lapok, 
Kelheimi lapok, 
Mozaik - lapok mettlachi 

módra, 
Terracotta-áruk, 
Aszfalt tető-lemez, 
Tűzálló téglák, 
Kőagyag csövek, 
Kémény toldalékok kő­

agyagból stb.

Mennyezet nád- 
szilvet-raktár

i StiK?.t”r-Rohraewebe)

Gyári raktára a Gartenaui 
Portland cement vizálló- 

mész-gyárnak.



Csak fiatal embereket érdekelhet tudni, 
a párisi Dr. B 01T 0 N

Injectio Orientál
már néhány napi használat után elmulasztja még a legrégibb bántál- 
makat is, fölösleges tehát sántái Olaj vagy COpaiva balzsammal kísér­
letezni, mert ezek csak a gyomrot rontják és a bajt nem gyógyítják meg.

1 üveg JBoiton. Injectio ara 1 forint.
Magyarországi főraktár:

Zoltán Béla gyógyszertára Budapest, 
V., Nagykorona-utcza 23. (Szécliényi-tér sarkán.) 

Kapható minden nagyobb gyógyszertárban.
Postai megrendelések czime'. Zoltán gyógyszertar Budapest

Főraktár Léván: Boleman gyógyszertára.

50,000
nyereményA legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben
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Az összes 50,000 nyeremény
A második nagy magy. kir. osztalysorsjáté^ 

nemsokára ismét megkezdődik és 

100,000
újból

Gara és Társa
a m. k. szabad, osztálysorsjáték föelárusitói 

Budapest, Károly-kőrut 11. 
A nagy m. k. osztálysorsjáték első osztályának húzása 
május hó 11 és 12-én lesz. iLzen hat osztályból álló 
sorsjátéknál ismét több milliót fognak nyerni. Az első 

osztályú tervszerű tfetét 
egész sorsjegyért 6 frt — 

fél sorsjegyért 3 frt — 
egy negyed sorsjegyért 1 frt 50 
egy nyolczad sorsjegyért — 75

Rendelmenyeket azonnal eszközlünk.
Gara és Tál’Sa, a ni. k. szab, osztálysorsjáték fö­

elárusitói.
Budapest, Károly-kőrut II.

egy 
egy

qi e
I § QJ
q 
e

Jamaikai legfinomabb 
Cuba legfinomabb 
Ceylon legfinomabb 
Ceylon finom 
Portorico finom, és 1 
Rio Lavé 
Gyöngy legfinomabb 
Mocca legfinomabb 
Arany Jáva legfinomabb 
Menado legfinomabb 
Brazíliai legfinomabb 
Brazíliai II. rendű 
Cuba pörkölt 
Hungária kávé

1 klgr. 
frt. kr.

. 2.24

. 2.24

. 2.16

. 2 08

. 2.—
. 1.60 1.80
. 2.16 2.24 

. 2.24

. 2.24

. 2.16

. 1.60
. 1.30

. 2.— 2.40
. 1.20

§
0 0
00

Cuba

Kapható :

Kern Testvéreknél, Léván.

Legnagyobb nyeremény
legszerencsésebb esetben

LOGO.OOO korona

1 jutalom
1 nyer, á

1 ,OÍ5Í>,G tíO korona 
A nyeremények részletes beosztása a következő:

Korona
600000
400300
200000
1OOOOO

OOOOO
80000
70000
OOOOO
40000
30000
25000
20000
15000
1OOOO
5000
3000
2000
1OOO
500
300
200
170
130
1OO
80
40

31
67

3
433
763 

1338
30 

31700 
3900 
4900

50 
3900 
3900

nn
nn

» 9

nn
9*

H

50,000 013.160,000
melyek hat húzásba sorsoltatok ki.

sorsjegyre
jut, vagyis az oldal: levő nyereményjegyzék szerint az 
összes sorsjegyek fele feltétlenül nyerni fog.

A nyerési esélyek tehát, amiut már általánosan 
ismeretes, óriásiak.

Szives mielőbbi megrendeléseknél eredeti Sors­
jegyeket a tervszerű eredeti árban és pedig:

vgy egész I-sö oszt, eredeti sorsjegyet 6.— frt.
» fél , „ 3,_ n
» negyed „ „ l.r>0 „
e nyolczad , „ , „ -.75 .

küldünk szét utánvéttel, vagy a pénz elöleges bekül­
dése ellenében.

A húzások után megküldjük tisztelt vevőinknek 
a hivatalos huzási jegyzéket, hivatalos tervezetek pedig 
díjtalanul állanak előre is rendelkezésre. Amint isme­
retes, a húzások a magy. kir, kormány ellenőrzése mel­
lett nyilvánosak és azoknál mindenki megjelenhetik.

Kiváló szerencse 
kedvezett föárudánknak az I. magy. kir. osztálysors­
játékban, a mennyiben már az előző osztályokban (az 
első öt osztályban) 100.OQO, 30.000. 5000. vala­
mint számos 2000, 101)0, 500 és 300 koronás nve- 
reménvt nyertek föárudánkban, melyeket a szerencsés 
nyerőknek ki is fizettünk.

Ajánlatos ennélfogva a II. magy. kir. osztály­
sorsjáték l-ső húzásához a megrendeléseket mielőbb 
hozzánk juttatni. Emlékeztetünk az első sorsjátéknál 
hangoztatott azon többszöri figyelmeztetésünkre, hogy 
röviddel az első osztályú húzás előtt az első osztályú 
sorsjegyek elkelnek • és igazunk is volt, mert még köz­
vetlen az első osztály húzása élőit a bel es külföld 
elárasztott bennünket rendelményekkel olyannyira, hogy 
a későn érkezőkét legnagyobb sajnálatunkra már nem 
eszközölhettük.

Kérjük tehát a rendelményeket a., első osztályhoz 
mielőbb, mindenesetre azonban legkésőbb 

május hó 11-ig 
hozzánk beküldeni, mert csak ez esetben Ígérhetjük 
ezek biztos eszközlését.

Török A. és Társa 
a magy. királyi szabad, osztály-sorsjáték 

föelárusitói,
B U D A P EST, Vaczi-körut 4./A szám

< rarzo so^uoj

VERMOREL és HUNJARIA-féle LEGJOBB!
Felü'mulhatlan,

siker kétségtelen.
A szölnvesszö (venyige) leveleinek betegsé 

ellen, valamint a fák és komlókacsoknak ro 
varok, levelészek, pondrók és mézharmat 
stb.-töl való megtisztításai- .

Ára 1Í2 és 14 fx-t.
Kapható: Kern Testvéreknél, Léván.



gyárának vezérügynökségeA m. kir. államvasutak gép-
Budapest. Váczi-körut 32. sz.

Ajánlja a ni kir. államvasutak gépgyárában készült gőzcséplőgarnituráit, ipari czélokra alkalmas „Compound“ lokomobiljait. teljesen vasból 
készült szalmakazalozó gépeit, gőz-kukoriczamorzsolóit, S t i b o r-féle körfűrészeit,

Milleneumi kaszáló- és arató-gépeit, "Wlf
továbbá SACK-féle étéit, boronáit és egyéb gazdasági gépeit.

mbmm Árjegyzék ingyen és bérmentve. mw

□ fW

Szabadalmazott

valódi „SIJJGEE44 és valódi „HOWE 
családi és iparos varrógépek 

igen csinos kiállítással 5 évi jótállás mellett minden hozzávalóval.
Árak részletfizetésre:

Singer családi varrógép kézi hajtásra . . .
Singer családi varrógép állvány és szekrénynyel
Singer Médium iparosoknak gép állványnyal ,
Nagy Singer 4-es iparosnak állványnyal
Howe családi varrógépek állványnyal
Nagy Howe iparosoknak varrógépek . .
RingschifF iparos varrógép . . • . •

Készpénz fizetés mellett 5°/0-al

A valódi SINGER és HOWE gépeknek
egyed, raktára KERN TESTVÉREKNÉL Léván.

2 Géptük, részek és csónak olcsón.

Fontos házi asszonyok részére.
Valódi

BOROSTYÁNKŐ PADLÖFÉNYMÁZ
puha padlózatnak

tartós befenyezésére különböző színekben, mely 2—3 óra alatt tökéletesen szá­
raz, továbbá

gyorsan száradó Spiritus padlófénymáz 
színben puha padlózatnak azonnali száradás melletti befé- 

nyezésére.

SCHRAMM KRISTÓF
lakk- é s f é n y m á z - g y á r á b ó I

Bécs Simmering,) Offenbach a Majna m., Berlin.
y\_la.pittaLtott 183'7-

Továbbá:
mosható-zománcz festékek elegáns színárnyalatban

mindennemű házi szerek befényezésére, melyet bárki szaktudomány hiányában 
maga dolgozhat fel, alkalmas mosdó szekrények, ajtók, ablakok valamint falak 

bezománezozására konyhákban és fürdő szobákban.
Copall butorlakk. Copallakk belső használatra Damarlakk- Bőr­

lakk. Száritófirnissz, Foliturlakk, Vaslakk és Brunolin, 
mely utóbbi homályos bútorokhoz használatik, úgyszintén a többi lakkfélék 

valamennyi iparágak részére.
Különlegesség : kocsigyárosok és kocsitényezők részére 

Kutschenlakk. Práparationslakk, Gestellakk, Schleif és Lazurlakk 
eredeti 1 kgrmos dobozokban.

Kapható: Kern Testvéreknél, Léván.
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Vetés ideje; Augusztus és szep­

tember. fc.
i Ültólás íávoL^,
Talaj

Hr*______

5—20 cm. 
trágyázott

férfi remontoir óra.................................................
női remontoir óra.................................................
remontoir óra kettős fedéllel..................................

ffk Ezüst remontoir óra egy fedéllel ..................................
Niki remontoir óra egy fedéllel.......................................

a Ingaórák farag.diófatokban egy felhúzással 14 napig járó müvei 
ni Arany gyűrű (14 kárát) .................................................
y Arany karperecz (14 kárát)............................................
m Arany függő (14 kárát).....................................................
V Arany kereszt (14 kárát)................................................
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gépgyára.
BUDAPEST, IV. Üllői út 23. szám.

Ajánlja a m. kir. államvasutak gépgyárában 
készült gözcséplő garnitúrákat ,Compound‘ 
locomobilokat stb. raktáron tart mindennemű 
gazdasági gépet, fői dmi veié si eszközt,

lokomobilokat és cséplőgépeket különböző gyárt­
mány és nagyságban, ajánlja jól felszerelt géptnübe- 

jp lyét gépek javítására és roalomszerelvények gyártá­
sára. Csereüzletek lokomobil és cséplőgépekre köt­
tetnek.

Massey-Harris, elsőrangú aratógép gyárának képviselete.
•A-xjeg-yzéJs Ixig'yen. és báiiAöntve.

valódi utána.
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A MAÜTHNER-féie
hírneves 

konyhakerti- és virágmagvak 
zárt és hatóságilag védett csomagok­

ban a törvényesen bejegyzett 

medve-védjegy gyei 
valamennyi nagyobb 

fűszer- és vaskereskedésekben 

kaphatók.
A Budapesten Andrássy-ut 23. szám 

alatt létező Mauthner Ödön ezég csakis 
Oly Csomagoknál vállal teljes jótállást 
egészen friss ŐS valódi magvakért, a 
mely csomagok ragasztva, a medve áb­
rával és a Mauthner névvel jelölve, 

úgy a mint a mellékelt rajz is mutatja.

Ifj. KOT ZÓ PÁL
Budapest, V. kerület Lipót-körüut 18. szám.

A t. ez. vevöközönségnek szives tudomására 
hozza, hogy nagyobb kényelmükre irodáját

V- kerület Lipót-kőrut 19. szám. 
Vígszínház mellett, a nyugati pályaudvar Margit- 
hid közelébe helyezte át.

Fenntartotta azonban a VII. kér. Szentkirályl-utcza 49. 
sz. műhelyt és az V. kér, Lipót-kőrut 8—10. sz. alatti rak­
tárhelyiségeit.

A közönségnek további pártfogását kérve ajánlja Ga- 
rott iegujabb szerkezetű compound gözmozgonvait, félstabil 
és stabil alakban, a melyek 40% tüzelő auyag megtakarí­
tással dolgoznak.

Gőzmozdonyokat és gözcséplőket négyszer fordítható 
acél dobsinekkei, toldást nem igényi szalmarázokkai a nagy 
szita felülettel, minden nagyságban.

Minden fajta lovas cséplökészleteket, arató- és vetögepeket, szecskavágokat, repavagokat es minden 
más gazdasági gépeket. ■Vld.élsezx laJsó sz-elid. teerestetza-els:. gg.

1 •• •

KY01UT0TT NYITRAI ÉS TÁRSÁNÁL LÉVÁN

t JÓ SZERSZÁM FEL MUNKAI 
Gazdasági gépek, géprészletek, töm 
lök, vízmentes ponyvák, mérlegek es 
gépszijak, szerszám, vas- és aczél 
főraktár. Poríland cement és Hyd 

raulikus mész stb.
Kapható KERN TESTVÉREKNÉL Léván.
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